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Γέφυρα αλληλεγγύης και έμπρακτης στήριξης 
προς τους πυρόπληκτους από τους 
Ελληνορθοδόξους του εξωτερικού
/ Επικαιρότητα

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μεγάλη είναι η ανταπόκριση των Ελλήνων του εξωτερικού για 
τη συγκέντρωση χρημάτων και υλικών αγαθών προκειμένου να 
διατεθούν στους πυρόπληκτους συνανθρώπους μας που 
επλήγησαν από τις καταστροφικές φωτιές σε Αττική, Βόρεια 
Εύβοια, Γορτυνία, Ηλεία και Μάνη.
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Όπως έπραξαν από την πρώτη στιγμή αρκετές Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας 
της Ελλάδος έτσι και οι Ελληνορθόδοξες Αρχιεπισκοπές και Μητροπόλεις του 
εξωτερικού βγαίνουν και πάλι μπροστά προκειμένου να δημιουργήσουν μια γέφυρα 
αλληλεγγύης και έμπρακτης στήριξης σε όσους το έχουν ανάγκη. Από στην 
Ευρώπη έως την Αμερική και την Αυστραλία η ανταπόκριση είναι συγκινητική.

Ευρώπη

«Δεν είναι μόνο οι δεσμοί της κοινής καταγωγής, αλλά και η χριστιανική 
συνείδηση που μας καλούν να σταθούμε αλληλέγγυοι στην πανστρατιά ανάτασης 
της πληγωμένης Μητέρας Πατρίδας», τόνισε στην Εγκύκλιο του ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας. Ανήμερα της 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου σε όλες τις Ενορίες της Αρχιεπισκοπής 
διεξήχθη δισκοφορία προκειμένου τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν να δοθούν για 
την κάλυψη των αναγκών των πυρόπληκτων.

Η Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας συμμετέχει στην κοινή προσπάθεια για την 
ανακούφιση των πυροπαθών της Ελλάδος και την αποκατάσταση των ζημιών που 
υπέστησαν. Μετά τη λήξη των θερινών διακοπών, τον μήνα Σεπτέμβριο, θα 
διεξαχθεί έρανος σε παγγερμανικό επίπεδο. Το ποσό που θα συγκεντρωθεί θα 
παραδοθεί απευθείας στις Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, οι 
οποίες επλήγησαν δεινώς από τις φονικές πυρκαγιές. Μέχρι τότε, όλοι οι Έλληνες 
και οι φιλέλληνες μπορούν να καταθέσουν στον ειδικό τραπεζικό λογαριασμό το 
ποσό που επιθυμούν για τον σκοπό αυτό.



Μήνυμα συμπαράστασης προς τους πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές 
που μαίνονται ακόμη σε περιοχές της Ελλάδας στέλνει ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Αυστρίας κ. Αρσένιος. Όπως σημειώνει:

“Η Ιερά Μητρόπολις Αυστρίας μαζί με την Εξαρχεία Ουγγαρίας, όπως έπραξε και 
στο παρελθόν σε παρόμοιες καταστάσεις ανάγκης απανταχού της γης, επιθυμεί 
και κατά την παρούσα δύσκολη περίσταση να σταθεί στο πλευρό των πληττομένων 
αδελφών μας στην Ελλάδα. Προκειμένου λοιπόν να ενισχυθεί ο ιερός αυτός 
σκοπός, παρακαλώ όλους τους πιστούς και τους φίλους της Μητροπόλεώς μας 
καθώς και κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως να συμβάλλει διά της ειλικρινούς και 
θερμής προσευχής αλλά και δι΄εμπράκτου και αποτελεσματικής συμβολής προς 
βοήθεια των εν Ελλάδι δοκιμαζομένων και εκείνων που αγωνίζονται για τη 
σωτηρία τους”.

Εισφορές προς ενίσχυση των πυρόπληκτων κατατίθενται στον ακόλουθο τραπεζικό 
λογαριασμό:

Metropolis von Austria
IBAN : AT14 3200 0001 0660 4771
BIC : RLNWATWW
Betreff : Feuer Griechenland

Μήνυμα συμπαράστασης απέστειλε και ο Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβρούργου κ. Αθηναγόρας. Επίσης, η Ιερά Μητρόπολη 
πραγματοποιεί έρανο για την στήριξη των δοκιμαζόμενων, καλώντας παράλληλα 
τους πιστούς να στηρίξουν αυτή την προσπάθεια, πέρα από τις προσευχές τους και 
με καταθέσεις δωρεών σε τραπεζικό λογαριασμό που έχει ανοιχτεί για τον σκοπό 
αυτό. Όπως επισημαίνει ο Σεβασμιώτατος: “Απευθύνομεν θερμήν έκκλησιν εις 
όλους τους πιστούς της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου και Εξαρχίας Κάτω Χωρών 
και Λουξεμβούργου, καθώς και εις όλους τους ανθρώπους καλής θελήσεως, να 
υποστηρίξουν αυτήν την προσπάθειαν. Πρωτίστως διά των προσευχών, αλλά 
επίσης και διά ουσιαστικής χρηματικής συνεισφοράς”.

Οι δωρεές υπέρ των θυμάτων των δύο αυτών φυσικών καταστροφών μπορούν να 
κατατίθενται εις τον ακόλουθο τραπεζικό λογαριασμό:



Archevêché Orthodoxe de Belgique asbl
IBAN : BE11 3630 5147 8748
BIC : BBRUBEBB
Κοινωποίησις : Soutien victimes catastrophes

Αμερική

«Ως Αρχιεπισκοπή ανταποκρινόμαστε άμεσα στην παρούσα ανάγκη, προσφέροντας 
κάθε δυνατή βοήθεια και δίνοντας την ευκαιρία σε κάθε κοινότητα σε όλη την 
Αμερική, με γενναιοδωρία και αγάπη να υποστηρίξει, κατά δύναμιν, τους αδελφούς 
μας στην Ελλάδα», υπογραμμίζει στην Ποιμαντορική εγκύκλιο που εξέδωσε 
αναφορικά με την ανακούφιση των πυρόπληκτων ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος κάνει έκκληση σε κάθε 
κοινότητα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, να πραγματοποιήσει έρανο για την στήριξη 
των πυρόπληκτων και αυτών που ρισκάρουν τη ζωή τους στην κατάσβεση της 
φωτιάς. Για το σκοπό αυτό, προσθέτει ο Σεβασμιώτατος, έχει δημιουργηθεί και μία 
ειδική ιστοσελίδα στον ιστότοπο της Αρχιεπισκοπής, όπου μπορεί 
κάποιος να πραγματοποιήσει μία απευθείας δωρεά για τον ιερό αυτό 
σκοπό.

Έρανο για τους πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Ελλάδα 
πραγματοποίησε και η Ιερά Αρχιεπισκοπή Καναδά, όπως ανακοίνωσε μέσω 
σχετικής Εγκυκλίου που εξέδωσε ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Καναδά κ. Σωτήριος. Όπως 
ανέφερε ο Σεβασμιώτατος: “Το ποσό το οποίο θα συγκεντρωθεί, παρακαλώ να 
αποσταλεί εξ ολοκλήρου στην Ιερά μας Αρχιεπισκοπή. Η Ι. Αρχιεπισκοπή μας θα 
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προσθέσει κι αυτή ένα ποσό από το υστέρημά της και ολόκληρο το ποσό θα 
αποσταλεί στους πληγέντες από τις πυρκαγιές στην Ελλάδα διά του Οικουμενικού 
μας Πατριαρχείου”.

Με αφορμή τις καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν δεκάδες περιοχές της 
Ελλάδας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος προτρέπει με 
μήνυμα του τους ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως να αναπέμπουν στο εξής σε κάθε 
Ιερά Παράκληση και Θεία Λειτουργία, ικετήρια δέηση με σκοπό την κατάπαυση 
των πυρκαγιών, την ανακούφιση των πληγέντων και των οικογενειών τους, την 
ανάπαυση των κεκοιμημένων, καθώς και την ενίσχυση του έργου των 
πυροσβεστών.

Μήνυμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης στις δύσκολες ώρες, που περνάει η 
Ελλάδα, λόγω των πυρκαγιών, στέλνουν οι Eλληνικές κοινότητες, καθώς και οι 
πολιτιστικές, παιδαγωγικές και φιλανθρωπικές οργανώσεις που υπάγονται στη 
δικαιοδοσία της Ιεράς Μητροπόλεως Μπουένος Άϊρες και Νοτίου Αμερικής. 
Στο μήνυμα τονίζεται, πως οι Ελληνορθόδοξοι της Νοτίου Αμερικής είναι, 
πνευματικώς, δίπλα στους πάσχοντες, καταδικάζεται οποιαδήποτε ενέργεια 
εμπρησμού, ενώ κλείνοντας γίνεται μνεία σε όλους εκείνους, που συνέβαλαν στις 
προσπάθειες κατάσβεσης των πυρκαγιών.

Αυστραλία

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, ενώπιον της πρωτοφανούς δοκιμασίας που 



βιώνει ο Ελληνικός λαός από τις καταστρεπτικές πυρκαγιές, προσκαλεί σύσσωμη 
την Ομογένεια της πέμπτης Ηπείρου να επιδείξει τα φιλάνθρωπα, αλληλέγγυα και 
πατριωτικά αντανακλαστικά της, όπως το έχει πράξει πολλάκις κατά το παρελθόν, 
με αξιέπαινα αποτελέσματα.

Για τον σκοπό αυτό, λαμβάνει την πρωτοβουλία της διενέργειας εράνου για τη 
συγκέντρωση χρημάτων που θα αποσταλούν στην Ελλάδα, προς οικονομική 
στήριξη των πληγέντων από τις πυρκαγιές.

Ο έρανος θα διενεργηθεί μέσω τραπεζικού λογαριασμού και της 
πλατφόρμας gofundme.com, με τα ακόλουθα στοιχεία:

Τραπεζικός Λογαριασμός:

Greek Orthodox Archdiocese of Australia consolidated trust Western 
Australia
BSB: 082 – 057
Acc: 12 693 2006


